

湖滨区实现医保药品追溯信息采集全覆盖

“扫码就能查药品来源,买药更放心了!”近日,在湖滨区一家药店购药的市民王女士,用手机扫描药盒上的追溯码,可清晰看到药品的生产、流通全流程信息。今年以来,湖滨区全面推进药品追溯码信息采集工作,目前该区二级以上医疗机构和药店已实现全覆盖,累计上传追溯码4381万条,为群众用药安全筑起坚实防线。

药品追溯码作为药品的“数字身份证”,是遏制欺诈骗保、保障用药安全的关键。参保群众通过扫码可核验药品质量,从源头防范假冒伪劣药品。为推动工作落地,湖滨区医保局分层分类开展多轮培训,现场解答操作难题。创新“日常督导+随机抽查”机制,安排专人跟踪进度,通过交叉核验入库记录和追溯数据,严查“有

码不录、录人不实”等违规行为,确保信息真实可溯。

此外,该局还召开专题约谈会,对70余家定点机构负责人进行集中督导,通报了近期对辖区内定点医药机构药品耗材追溯码上传情况的专项检查结果,依据专项检查结果,要求严格遵循“先采集后应用、先药品后耗材”原则,依托省医保信息

平台规范上传数据。医保部门同步提供专人指导,确保信息采集准确规范。

这一系列举措推动湖滨区加速构建“来源可查、去向可追、责任可究”的药品监管闭环,既为打击欺诈骗保提供数据支撑,更守护了群众“药箱子”“钱袋子”安全,为该区医疗保障事业高质量发展筑牢防线。 王松林 武佐夫

湖滨区高庙乡:

未雨绸缪防大汛 严阵以待护安澜

当前正值防汛关键阶段,湖滨区高庙乡坚决扛牢防汛主体责任,聚焦重点部位和薄弱环节精准发力,全力守护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

该乡党委成立防汛工作领导小组,由党委副书记任组长,严格执行24小时值班值守和领导带班制度。领导小组多次召开专题会议,分析重点区域态势。科学设置6处通水、通电、通厕的转移安置

点。组建乡、村、网格三级共计120余人的防汛抢险应急队伍,对堤坝、高陡边坡、地质灾害隐患点等进行拉网式排查,建立隐患台账,明确整改责任与时限。

紧密结合气象预警,科学制定详细防汛预案。明确不同级别汛情的响应措施、人员转移路线、物资调配流程,为防汛工作提供精准指导。组织开展防汛应急演练,有序组织群众疏散转移,使群众

熟知避险路线和安置场所。

科学制定物资储备清单,全面盘点现有物资并动态补库,分批次采购雨衣、雨鞋、潜水泵等12类2000余件应急物资,夯实抢险物资基础。

下一步,该乡将加大巡查排查力度,科学预置救援力量和物资,确保突发险情灾情第一时间响应、高效处置、妥善应对,全力以赴筑牢防汛“安全堤坝”。刘波

湖滨区磁钟乡:

筑牢安全防线 守护群众平安

连日来,湖滨区磁钟乡全面压实平安建设各项基础工作,通过隐患排查、安全宣传、重点防护等举措,织密织牢安全防护网,全力营造安全稳定的社会环境。

该乡以防溺水、安全用电、防火、防汛为重点,组织党员干部深入辖区重点区域开展拉网式排查,全面摸清隐患底数。针对排查发现的问题,迅速整改落实,确保风险隐患早发现、早预防、早处置。

以“贴近群众、贴近实际”为目标,线上通过微信群、朋友圈等平台推送防溺水、反诈、防汛、防火等安全知识;线下通过发放宣传手册、设置宣传栏等形式,让安全教育随处可见。累计发放宣传资料1000余份,营造了浓厚的安全宣传氛围。

针对暑期学生溺水、电信网络诈骗等重点领域,靶向施策,织密安全网。在重点水库设置警示标志,在危险区域配备救生设备,安排专人巡查值守。深入开展“防范电信诈骗”宣传活动,向群众讲解常见诈骗手段和防范技巧,提升群众防骗能力。充分发挥网格员的作用,定期入户走访,及时发现并化解各类安全隐患。王秉 褚兴武

图说

近日,湖滨区车站街道宏远社区“宏人课堂”摄影班开班,20余名辖区摄影爱好者齐聚一堂,在专业老师的指导下学习摄影知识。据悉,除了新晋开班的摄影班,已持续开展3个月的瑜伽班同样备受居民青睐。

今年以来,该社区通过搭建“宏伙办合伙人平台”链接多方资源,依托“宏人课堂”精准对接居民需求,陆续开展各类文化惠民活动20余场,让居民在家门口收获满满的幸福感。 张小娟 摄影报道



湖滨区前进街道:

党建引领聚合力 商圈服务暖“新”心

今年以来,湖滨区前进街道坚持党建引领,以“万达商圈党建联盟”为依托,通过整合资源、联动商户,聚焦外卖骑手停车难、充电难、休息难等问题,打造“前进街道万达友好商圈”,构建全方位服务体系,推动商圈与新就业群体协同发展。

该街道与商圈管理方通力合作,设

立骑手专用出餐通道、打造骑手友好商家,使骑手配送效率显著提升,并在商圈周边合理位置建设“骑手加油站”,规划专用停车区及充电设施,有效解决配送“最后一公里”的堵点问题。

设置“能量补给站”,满足新就业群体休息、饮水、充电、上网等需求,让他们

切实感受到商圈的温暖关怀。

该街道联合商圈影院定期举办公益观影活动,邀请新就业群体免费参与,搭建沟通交流平台。设立流动党员服务站、零工驿站,通过开展就业指导、提供就业信息等方式,拓宽就业渠道,为群体创造更多就业机会。 许园园

湖滨区交口乡:

书香浸润青春 书屋点亮梦想

近日,湖滨区交口乡组织辖区12个村团支部,以农家书屋为阵地,开展经典诵读与读书分享活动,引导青年爱读书、读好书。

活动中,各村团支部书记带头,充分利用农家书屋资源,搭建以书会友平台。交口村青年诵读《青春之歌》《红岩》等红色经典,感悟信仰;富村聚焦“乡村振兴与青年担当”,学习涉农政策技术并热烈讨论;马家店村围绕《平凡的世界》开展沙龙,畅谈奋斗;杨家沟村青年真诚分享阅读带来的成长启迪。其他各村也结合自身特色,开展好书推荐、经典赏析、感悟交流等活动。

此次活动有效激活了农家书屋资源,营造了浓厚乡村阅读氛围。下一步,该乡将持续深化活动品牌,进一步发挥农家书屋阵地作用,引导青年汲取智慧力量,为家乡发展贡献青春力量。 张一婧

湖滨区启动公务用车定位系统升级工作

近日,湖滨区机关事务中心启动公务用车定位系统升级工作,提升公务用车管理效能。自即日起,该区公务用车将分批更换为4G单模双核北斗车载定位系统。

本次更新的单北斗设备由政府统一

采购,免费为各单位公务用车进行更换。新系统将全面替代原有的2G定位设备,升级至4G网络,实现数据传输的高速、稳定,确保车辆位置信息能够实时、准确地反馈至管理平台。

在升级过程中,湖滨区机关事务中

心加强与各用车单位的沟通协调,确保更换工作平稳有序进行。同时,组织开展相关培训,帮助工作人员熟悉新系统的操作和管理流程,充分发挥新系统的优势,为提升政府行政效能、优化公共服务提供坚实保障。 张琳

专属夏令营 送给留守儿童的“特殊礼物”

近日,湖滨区妇联联合湖滨国资公司,依托中流砥柱景区等文旅资源,打造“文旅融合+成长关爱”专属夏令营,为留守困境儿童送上一份特殊的成长礼物。

此次夏令营以“感悟中流砥柱精神,争做时代砥柱少年”为主题。当天,在大禹公园举行的开营仪式上,来自辖区的20余名儿童齐颂《三门峡——梳妆台》,

拉开了夏令营序幕。随后,孩子们走进景区动物园,近距离观察各类动物,了解它们的生活习性;在中流砥柱博物馆,讲解员为孩子们开展沉浸式讲解,带领孩子们“穿越千年黄河”。在“黄河读书屋”,绘本老师紧扣“八一”建军节的主题,绘声绘色地讲述军旅故事,孩子们也尽情享受自由阅读的乐趣。活动最后,该区妇

联、国资公司为孩子们颁发了“感悟中流砥柱精神,争做时代砥柱少年”夏令营结业证书。

此次活动不仅让孩子们在玩乐中学习成长,更在心中种下了“中流砥柱”精神的种子,体现了“妇联暖心 国企护航 共护朝阳”的行动理念,为孩子们暑期增添了一抹亮丽的色彩。 姚晓庆